

全面推进乡村振兴 加快建设农业强市

井研县周坡镇:油桐花开产业兴



油桐花进入盛花期

本报讯(刘书杰 廖文蕊 记者 赵径文/图)近段时间,随着气温回升,位于井研县周坡镇的千亩油桐花进入盛花期,漫山遍野的油桐花犹如冬日雪景,成为当地一道靓丽的风景线。

4月1日,记者走进周坡镇周坡村的“桐花世界”园区,一团团一簇簇油桐花挂满枝头,白色的花瓣、红色的花心恬静素雅,令人赏心悦目。

油桐树为落叶性乔木,不仅具有观赏性,而且实用价值高,油桐籽可榨出工业油料,树皮可制胶,果壳可制活性炭,根叶花果可制药。油桐在每年的4月初进入盛花期,11月开始大面积采收。

四川沱桐农业科技有限公司负责人董艳丽介绍:“我们从2021年开始种植油桐树、打造这片园区,经过3年的培育管理,今年正式进入挂果期。为了充分利用土地资源,我们采用油桐+油菜、魔芋的复合种植模式,响应国家打造‘森林粮库’的倡议。预计今年1000亩油桐树能产出油桐果300吨左右,桐油出油量在100吨左右,预计产值能够突破200万元。”

据了解,该园区属井研万亩现代木本油料产业发展项目,园区内栽种的油桐树攻克了传统油桐种植枯萎病易高发、油桐产量不高等难题。油桐产业的发展不仅壮大当地集体经济,也带动周边300多户1000余名村民增收致富。

“接下来,我们将完善园区的加工端,实现培育、种植、加工、销售一体化。同时,将打造8公里桐花大道,积极探索农旅融合发展之路。”董艳丽说。

沐川县令牌山:漫山粉黛醉游人



辛夷花花开正盛

沐川县融媒体中心 供图

本报讯(邹松岭 记者 吴桐)近日,在沐川县沐溪镇的令牌山上,漫山遍野的粉色辛夷花花开正盛,犹如一幅姹紫嫣红、绚丽多彩的画卷,吸引众多游客前来观赏。

四月的令牌山将春天变成了粉色,团团“粉云”浮在山坡,片片芳菲占尽春色,朵朵粉黛笑迎游客。每年的这个时候,令牌山上总是游人如织。“这个花非常漂亮,前几年来的时候这里的花已经凋谢得差不多了,只有零星的几朵。”游客魏海平表示,“通过近几年不断观察,才确定它的盛花期在三月底四月初,非常值得一看。”

据悉,辛夷花又名木兰、紫玉兰、望春花,木兰科落叶乔木植物,分布在我国云南、福建、四川等地。令牌山上的辛夷花有红色、紫色、纯白色、红白相间等品种,树高均在20米以上,树龄普遍两三百岁。从高处放眼望去,漫山遍野的辛夷花海约有5公里长,花树在1万株以上。

据

据

我市举办第十二届公益节地生态葬暨清明节绿色殡葬活动

绿色殡葬 让“清明”更文明

本报讯(记者 吴桐)4月2日,乐山市人民公墓第十二届公益节地生态葬暨清明节绿色殡葬活动在乐山市人民公墓嘉和园庄重举行,倡导文明、节俭、生态的殡葬新风。

活动现场,大家通过敬献鲜花、肃立默哀等环节,传达对亲人的思念和对生态安葬的支持。家属们与逝者庄重告别后,在礼仪人员的引导下,将逝者的骨灰安葬于花坛之中,让逝者回归自然,实现绿色殡葬。

传统殡葬方式往往占用大量土地资源,还带来一系列环境问题。节地生态葬通过灵活运用生物降解材

料,以花葬、树葬等方式,在尊重传统习俗的同时,大幅度节省土地资源,减少对环境的影响,促进生态文明建设。参加活动的群众纷纷表示,选择生态葬是对逝者最好的纪念,也是对社会和自然的贡献。

市民政局相关负责人表示,将继续推进绿色惠民殡葬政策,持续做好管理与监督,规范殡葬服务,巩固殡葬改革成果,引导市民树立文明、节俭、生态殡葬观念,同时不断完善殡葬服务措施,提高服务质量,为市民提供更加优质、高效、便捷、温馨的服务。

调配公交运力 满足祭扫出行需求

本报讯(记者 罗晓玲)今年清明节假期为4月4日至6日。乐山公共交通有限公司(以下简称“公交公司”)将根据祭祀扫墓活动特点及客流变化,合理、灵活调配运力,保障群众祭扫出行需求。

据了解,根据今年清明节客流特点,公交公司将重点针对途经“明月公墓”“乐山公墓”“乐山公墓嘉和园”路段的4路、10路、15路、16路四条公交线路,合理、灵活调配运力,并配

备6辆公交车作为应急保障车辆,根据线路运行情况,及时调度应急保障车辆疏送乘客,满足祭扫群众出行需求。

清明节假期,公交公司将采取蹲点值守和线路巡查相结合的方式值班值守,安排公交志愿者重点在乐山公墓区域、明月公墓区域蹲点值守;在乐山海棠广场、五通桥片区、乐山大佛景区南游客中心进行线路巡查,确保清明节期间公交运营畅通有序。

乐山创文进行时

市中区: 宣传文明养犬 助力创文工作

本报讯(记者 龚启文)为深入推进全国文明城市创建工作,大力营造人人参与创建的良好氛围,近日,市中区公安分局联合市中区海棠街道文昌宫社区,在中心城区阳光广场和龙庭小区开展文明城市创建集中宣传活动。

活动现场,民警从养犬人的权利和义务、养犬的区域以及养犬需注意的事项等方面向居民进行详细讲解,介绍市中城区限养区的禁止饲养犬只类别和违反相关法律法规的后果。同时,呼吁大家携带犬只出户必须要牵绳,主动避让过往人群,犬只粪便要及时清理,

不能携带犬只乘坐公共交通工具,乘坐出租车要征得驾驶员同意,禁止将犬只带入机关、学校、企事业单位等办公区,以及公园、广场、图书馆等公共场所,规范、文明饲养犬只。

同时,民警通过发放资料和现场讲解的形式,向过往市民介绍诈骗案例、毒品危害、食品安全注意事项,以及长江“十年禁渔”相关规定。告知大家“不听、不信、不转账”,防范各类诈骗,增强自我保护意识;珍爱生命,远离毒品;学习了解食品安全常识,形成正确的食品安全观;自觉遵守禁渔规定,积极参与到禁渔劝阻行动中。

峨眉山市: 大手拉小手 文明“家”加油

本报讯(记者 曾梦园)近日,峨眉山市绥山镇滨河路社区新时代文明实践站“大手拉小手 文明‘家’加油”主题活动,走进辖区景秀峨眉小区。

活动伊始,首先对2户前期积极开展“倡文明 树新风 移风易俗我先行”活动的文明家庭进行表扬,随后开展亲子彩绘风筝活动。工作人员将准备好的风筝、水彩颜料等发放给各组家庭,大家迫不及待动起手来。

完工后,孩子们奔跑着放飞彩色风筝,迎着春风尽情欢笑。

随后,孩子们化身“小小文明观察员”,用自己的双眼观察社区环境以及身边居民的不文明行为,并在“文明寄语”板块写下文明寄语,以城市主人翁的态度,传递文明之声。同时,活动还设置志愿服务点,文明宣传、免费手机贴膜、磨刀、义诊等便民服务让居民们享受到“家门口”的便利,受到大家的一致好评。

文明健康 绿色环保

